

## 議会報告会実施報告書（議長報告用）

開催日時	平成30年11月13日（火） 18:30～19:15
開催場所	信夫学習センター（1階ホール）
出席議員及び 役割分担	班 長：小松 良行                      副班長：梅津 一匡 司 会：梅津 一匡 報告者：（総 務）小野 京子、（文教福祉）尾形 武 （経済民生）斎藤 正臣、（建設水道）白川 敏明 （東京2020オリンピック・パラリンピック）高木 克尚 記録者：佐々木 優、山岸 清
参加人数	11人（内訳：男性 9人、女性 2人）
議会報告会の 報告に対する質疑	報告に対する質疑については、意見交換会にて伺っているため、 「意見交換会の概要」に併せて記載しております。

平成30年11月16日

福島市議会議長 様

上記のとおり報告します。

議会報告会 1班 班長 小松 良行

## 意見交換会実施報告書（議長報告用）

開催日時	平成30年11月13日（火） 19:15～20:00
開催場所	信夫学習センター（1階ホール）
出席議員及び 役割分担	<p>座長：小松 良行</p> <p>司会：梅津 一匡</p> <p>班員：佐々木 優、斎藤 正臣、白川 敏明、小野 京子 高木 克尚、尾形 武、山岸 清</p> <p>記録者：佐々木 優、山岸 清</p>
参加人数	11人（内訳：男性 9人、女性 2人）
意見交換会の概要	<p><b>1. オリンピック・パラリンピックの防犯面について</b></p> <p>Q1：交差点に防犯カメラを設ける等、安全対策についても提言いただきたい。</p> <p>A1：重要であると捉えている。警察等も取り組みを進めている。議会としても注視し、十分に対策を求めていく。</p> <p><b>2. 議会報告の表現について</b></p> <p>Q2：地方自治法第244条の2第3項とは何か。もっとわかりやすく教えて欲しい。</p> <p>A2：公園等の管理を委託するというもの。</p> <p><b>3. 道の駅について</b></p> <p>Q3：信夫地区には明成高校がある。市独自で西道路に道の駅を建設していただきたい。</p> <p>A3：国の予算が入るので困難と考えているが、JAの「ここら」など直売所が設置されている。今後様々な方面にも連携が図られるよう、働きかけを検討するのも必要。</p> <p><b>4. 教育委員について</b></p> <p>Q4：どのような方がなられているのか知りたい。</p> <p>A4：人柄等については差し控えさせていただく。</p> <p><b>5. 戊辰戦争150周年について</b></p> <p>Q5：福島の城下を救った森谷岩松氏に対する認識はどうか。</p> <p>また、市民の皆さんに広く伝えて欲しい。9月の市政だよりに世良修蔵が掲載されている。森谷岩松を載せるべきだったのではないのか。</p> <p>A5：福島を救った名士であるとともに、自由民権運動など様々な取り組みをされた方であると認識するが、理解も不十分なところもあるので見識を深めていきたいと思う。</p>

## 6. 浸水対策について

Q6：真備町はハザードマップに示されたとおりだったと聞く。配布したからよいというものではなく、市民に対し説明や対策を十分に実施していただきたい。

A6：現在も調査を進めているところだが、意識の啓発等しっかりと取り組むよう求める。また、地域の中でも話し合える取り組みを注視していく。

## 7. 西道路について

Q7：西道路延伸のメリットを感じない。用地賠償などのお金だけでなく、農産物直売所の土地確保など設置整備をお願いしたい。

また、大森城山を花の観光などに是非活用いただきたい。大型観光バスが停まるような整備をお願いしたい。

A7：ご意見としてお伺いする。

## 8. ごみの減量化について

Q8：昨年度の数字をなかなか環境課で教えてもらえなかった。また、現状を教えていただきたいとともに、議員自身もしっかりと取り組んで欲しい。

A8：常任委員会の中で活発に質問等が行われている。例えば、何をどれくらい減らすのかを市民の皆さんに伝えることが必要であるとともに、排出されるごみの内容について研究をする必要もあると考える。市民の皆さんとともに取り組んでいく。

## 9. 四季の里について

Q9：観光への活用をもっと要望してもらいたい。また、しっかりと整備していただきたい。

A9：四季の里で様々なイベントが取り組まれている。今後も、様々な取り組み等が実施されるよう求めていく。

## 10. 西棟の建設について

Q10：どのような進捗・計画となっているのか。早く建設すべきである。

A10：凍結となっているところだが、全体の公共施設の整備計画などが協議されている。今後、新庁舎の建設予定計画について十分に議論して早期の実現を求めていく。

## 11. 議会報告会について

Q11：少人数しか集まっていない。広報の手法に誤りがないのか検討して欲しい。組織・団体を通じ、参加を求めるべきではないか。

A11：ポスター、チラシの配布など取り組んでいるところだが、なお一層、積極的に取り組みを進めていく。

平成30年11月16日  
福島市議会議長 半沢 正典 様  
上記のとおり報告します。

議会報告会 1班 班長 小松 良行